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2024/2025 Mod. Unico - 730 

Wichtigste Unterlagen für die Steuererklärung. 

Absetzbare Spesen 
 

Neu 2024 – Bei einem Gesamteinkommen über 50.000,00 € darf man maximal 
1.526,31  € Spesen mit 19% Steuerabzug anrechnen. (Versicherungen, 
Tierarzt, usw.) Ausgenommen sind Arztspesen und Spesen für Medikamente. 

 

Daten Änderung der Familie (Wohnsitz, usw.)  
Zulasten lebende Angehörige. Höchsteinkommen, Evt. Cu Kinder  
Kinder über 24 Jahre € 2.840,52 
Kinder bis 24 Jahre € 4.000,00 

 

Eventuelle Änderungen im Immobilienbesitz, IMI Einzahlungen 2024 und den 
Brief der Gemeinde vom Dezember mit der Berechnung 

 

Mod. CU für die Pension, das Arbeitslosengeld und die Ausgleichskasse muss 
man telematisch anfordern. 

 

Tierarztspesen falls über €129,11 und bis zu maximal € 550,00  
Energiesparmaßnahmen und Sanierungsarbeiten (50% und 65%) / Superbonus. 
(70% - 110%) – Architektonische Barrieren (75%) 
Alle Unterlagen und falls Kondominium die Bestätigung des Verwalters 

 

Mieten für Erstwohnungen und Mieten für Sozialwohnungen als Erstwohnungen  
Medikamente (Kassazettel mit Steuernummer)  
Zinsen für Hypothekardarlehen zum Ankauf oder Bau von Erstwohnungen + 
Darlehensvertrag 
Passivzinsen für landwirtschaftliche Darlehen und Finanzierungen 

 

Kosten für persönliche Betreuung von pflegebedürftigen Menschen (Max 2.100 €)  
Kosten für Sporttätigkeit der Kinder zwischen 5 und 18 Jahre (max 210 € )  
Bildungsausgaben für den Besuch des Kindergartens, der Grund- und 
Sekundärschule und Schulmensa (Max 800,00 € pro Kind und Schule)  

 

Ausgaben für den Kauf von Möbel zur Einrichtung renovierter Immobilien, 
Renovierungsarbeiten mit Beginn ab 1. 1. 2023 bis 31. 12. 2024 Max. 5.000,00 für 
2024. (Enea-Meldung für Elektrogeräte) 

 

Erhaltene Mieten (Private) – Mietvertrag und/oder Registrierung und CU für 
Mieten an Booking.com Airbnb, usw. – Cin Kodex 

 

Vermittlungsspesen beim Immobilienkauf für Erstwohnungen (Max. 1.000,00 €)  
Mieten für Universitätsstudentenwohnungen außerhalb des Sitzes (max 2.633 €), 
auch Ausland aber EU, Mietverträge + Einzahlungen + Einschreibung Uni 
bringen) 

 

Freiwillige Pensionsversicherungen  
Pflichtversicherungen (NISF INPS)  
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2024/2025 Mod. Unico - 730 

Wichtigste Unterlagen für die Steuererklärung. 

Absetzbare Spesen 

Lebens und Unfallversicherungen   
Arztspesen die effektiv gezahlt wurden auch für zu Lasten 
Lebender, falls der Gesamtbetrag € 129,11 überschreitet.(Abzug Rückerstattung 
Sanität) + Einzahlungsbeleg – Postbeleg – Kreditkartenbeleg (Auszug) 

 

Arztspesen und Medikamente für Personen mit 
 pathologischen Krankheiten, die nicht zu Lasten leben. 

 

Bestattungsspesen (Max. 1.550,00 €)  
Spesen für den Ankauf eines Blindenhundes + Erhaltungsspesen  
Gebühren für den Besuch von Oberschulen und Universitäten  
Spesen für den Besuch von Kinderhorte (Max. 632,00 €)  
Spenden an ONLUS Organisationen oder politische Parteien und Bewegungen 
(Bankbeleg und Bestätigung) 

 

Spenden an Sport- oder Wohltätigkeitsvereine, kulturelle Tätigkeiten, 
Körperschaften im Bereich von Veranstaltungen oder Musik. 

 

Unterhaltszahlung an ex Ehepartner  
Sozialbeiträge für Haus- und Familienangestellte (Max. 1.549,37)  
Beiträge für Ergänzungsrentenversicherungen (max. 5.164,57 (Pensionsfond)  
Angaben zur Zuweisung von 0,5% der Steuer an gemeinnützigen Organisationen 
oder Forschungseinrichtungen. 

 

Bestätigungen von Beteiligungen in Personengesellschaften  
Eventuelle andere Einkünfte  
Steuervorauszahlung Juni  
Steuervorauszahlung November  
Steuererklärung 2023/24 falls nicht von uns erstellt  
Auslandsinvestitionen (Wohnungen und Geldanlagen-Trading) Bitcoin, K/K, 

Zinserträge/Dividende/ Kapitalerträge Neue und am 31. 12. 2024 existierende 
 

Einkommen im Ausland 2024 

Sollten Sie im Ausland Einkommen haben so bringen Sie uns bitte alle 

Unterlagen 

 

Bonus „Verde“ Grössere Renovierungsarbeiten und Neugestaltung von Gärten und 
Grünfläche  36% von max. 5.000,00 in 10 Raten. 

 

Abo öffentlicher Verkehrsmittel (max. 250,00 €) Abzug Bonus von 60,00 falls 
erhalten (Bitte Beleg bringen) 

 

Versicherung gegen Unwetterkatastrofen der Erstwohnung  
 

Klausen, St. Ulrich, 10. 3. 2025 


